

我省打造创先争优精品党建工程

海南日报

与海南共同成长

1950年5月7日创刊
海南日报社出版
第20237号今日A叠4版
国内统一刊号CN46-0001

2011年10月

3 星期一
辛卯年九月初七
十二寒露

散客游自驾游黄金周唱主角

出岛游、出境游客同比明显增加

本报海口10月2日讯(记者杨春虹)今天是国庆黄金周第二天,刚刚送走台风“纳沙”的岛内各大景区(点)迎来大批岛内外游客,各大景区一派繁忙景象。与平时团队游占主角不同的是,自驾游、家庭游等散客出游成为黄金周出游亮点。

来自省假日办的统计数据显示,今年全省10家抽样调查的景区(点)共接待游客4.25万人,门票收入超过180万元,与黄金周首日相比接待游客呈现大幅增长态势。而21家酒店的抽样调查显示,接待总人数超过8000人,同比增长近一成,总收入超过420万元。

南山祈福是岛内外游客海南游行程必

不可少的一程。该景区今天迎来客流高峰,截至下午3时30分已接待中外游客1万人次,其中散客是主力军,自驾车辆明显增多,达到1300多辆次,在南山停车场,几乎都是挂着琼、粤车辆的自驾游车辆。省内外的“家庭团”、情侣等散客出游南山与昨天相比也是明显增多。

从上午11时开始,众多游人开始在雨中涌向南山。在南山寺、三十三观音堂、海上观音等佛教道场,游人如织,人们纷纷表示都是趁着国庆假期专程前来南山祈福。不少大人小孩结伴在海边踏浪戏水,感受三亚迷人的热带海洋风光。

陵水南湾猴岛今天也迎来游客高峰,

全天入园人数超过3000人。南湾猴岛景区董事长代国夫告诉记者,景区从台风“纳沙”登陆第二天就正常开业,现在已经完全感受到台风带来的影响,景区连一颗树都没有被刮倒。由于高铁的开通,南湾猴岛迎来大批岛外散客,加之针对岛内游客的优惠政策,岛内家庭出游也成为黄金周一大亮点。

由于黄金周期间游人大多选择散客自由行,岛内旅行社与景区相比反而显得有些空闲。

海南康泰国旅常务副总张强就表示,黄金周期间团队游几乎与平时持平,由于受

黄金周期间机票和酒店价格上涨,游客大多

是中高端的散客,加之此前受台风“纳沙”影

本报讯(记者陈平 通讯员王增)我省在开展创先争优活动中,抓好示范点,以典型带路,创新活动思路,倾力打造党建精品工程,有力地推进了创先争优活动的开展。

省创先争优活动领导小组办公室指导协调组在创先争优活动中,把中国移动海南公司海口分公司党委、海口港社区党委、海口市美兰区演丰镇塔市村党支部、文昌市春光食品有限公司党支部、琼中黎族苗族自治县工商局机关党委等5个单位党组织定为工作联系点,加强领导,落实措施,取得阶段性工作成果。

在深入联系点调研摸底基础上,协调组研究制订联系点工作计划和办法,建立执行一系列制度,推动工作开展。建立落实不定期

研究推进工作制度。专题了解联系点推进某一项活动情况,增强指导的针对性和实效性。建立落实专人定期联系制度。每月派员到联系点实地了解情况,建立落实专人联系制度。建立落实工作现场会制度。根据5个联系点工作推进情况,交流工作实践经验,推广理论成果,推动创先争优活动长效机制建设。

目前,5个联系点创先争优活动工作出现了喜人变化。中国移动海南公司海口分公司党委以“推动科学发展,促进企业和谐,服务群众,加强基层党组织建设”为目标,围绕“移动改变生活”的主题,做到创先争优活动常态化。海口市美兰区演丰镇塔市村党支部以“强核心,争创一流支部,促经济发展,建

设文明生态村”为主题,围绕发展现代农业、加强基础设施建设,促进农民增收创先争优。文昌市春光食品有限公司党支部以“争创促进企业发展先进党组织、争创表率作用发挥好先进党员、争创支持企业党建工作先进业主”为主题,引导公司党员在本职岗位中履职尽责创先进。琼中县工商局机关党委以“工作争先、服务争先、业绩争先”为主题,培养“学习优、作风优、素质优”的干部队伍为重点,努力打造一支文明执法、爱岗敬业、清正廉洁的工商队伍。而海口市社区党委创新社会管理,认真做好人民调解、社会治安和流动人口管理工作,吸引众多省内外相关组织和人员前来学习取经。

海胶集团为6000多万株橡胶树统一投保风灾险,创国内首单巨额农业保险

巨额保单为300万亩胶林筑起“防风墙”

本报记者 梁振君

9月29日,台风“纳沙”所掠之处,狼藉一片。海南橡胶产业集团股份有限公司(下称海胶集团)旗下的橡胶林,特别是岛内东部和西北部的部分农场,无数橡胶树被拦腰斩断,胶园满目疮痍。

10月1日,中国人民财产保险股份有限公司海南分公司党委作出决定并获总公司同意,为支持海南橡胶产业集团股份有限公司(下称海胶集团)抗灾和尽快恢复生产,紧急拨付2000万元预赔款给海胶集团。

“失之东隅,得之桑榆。”相关受灾情况正在统计,但遭受重创的海胶集团不像以往那样手足无措,其工作重心正转向恢复灾后生产上来。一切得益于一张巨额保单,这是我国农业保险制度启动以来签订的单笔规模最大的一张保单,为海胶集团旗下约300万亩、6000多万株橡胶筑起了一道坚固的“防风墙”。

巨额保单花落海胶

海胶集团现拥有胶林面积353万亩,约占全国的30%。而台风对橡胶树的破坏极具毁灭性。海胶集团相关部门负责人回忆,2005年台风“达维”袭琼,“当时垦区橡胶损失惨重,许多老农垦、老干部看着折断的橡胶树流眼泪,手足无措。”

如何才能有效控制包括橡胶种植在内的农业生产风险?农业保险是一条行之有效的路径选择。

事实上,我国早在1980年代就设立了农业保险,而海南的农业保险从2005年起才开始启动。但长时间以来,海南农业险的覆盖率相对较低,农业险的发展仍处于初始阶段。直至2009年6月30日,开创了我国林木资源大规模投保先例的巨额保单落户海南,海南农垦旗下的海胶集团将约300万亩、6000多万株橡胶树向中国人民财产保险股份有限公司统一投保橡胶树风灾保险。根据协议,风灾保险将为海胶集团300万亩橡胶树实现100%全覆盖,总保险金额达46亿元。

这张国内首单巨额农业保险,被称为海南乃至全国农业险的模式突破。

海胶集团审计风险部负责人说,今年,海胶再为300万亩胶林投保4800万元,其中中央补贴40%,再加上省财政的补贴,海胶集团支付保费的负担大为减少。

助力优势农业产业升级

推广农业险的覆盖率是降低农业生产风险、提升海南优势产业地位的有效举措。但对于香蕉、芒果等海南优势热带高效产业而言,农业保险的推广及延续仍面临不少困难和变数。

乐东黎族自治县黄流镇的黎吉东是香蕉种植大户。对于农业保险,他并不陌生。他说,香蕉种植管理成本大幅飙升,而赔付金额始终没有增加,有不少蕉农觉得再次投保不划算。他认为,“如果每株蕉苗投保额提高到每株3元,保险公司的赔付额提升至每株40元,很多蕉农愿意投保,这样蕉农也会大发展规模化生产。”

海胶集团审计风险部负责人认为,建立和扩大农业保险覆盖面,有助于减少投保单位损失,尽快恢复生产,推动海南优势农业产业发展。

(本报海口10月2日讯)

“尼格”减弱为强热带风暴

预计明后天我省有大到暴雨

本报海口10月2日讯(记者柏彬 特约记者熊瑛)省气象部门今天下午发布消息,“尼格”已从台风减弱为强热带风暴。

预计“尼格”将以10公里—15公里的时速继续向偏西方向移动,逐渐向本岛东南部海面靠近,明后天将给我省带来大到暴雨天气。

据悉,今年第19号台风“尼格”已于昨晚进入南海东部海面,今天5时,其中心位于三亚东偏南方约960公里的南海东部海面上,中心风力12级(33米/秒),8时30分,省气象局启动全省热带气旋Ⅳ级应急响应,要求全省各市县认真做好应急响应工作,全程跟踪台风“尼格”动态。

今天下午2时,台风“尼格”已经减弱为强热带风暴,中心位于距离三亚东偏南方大约790公里的南海东部海面上,中心附近最大风力11级,风速达到30米每秒。预计未

5日夜间到9日,受弱冷空气和偏东气流的共同影响,全省有明显的降水过程。

各预报海区风力5—7级。

1万多供电工人日以继夜抢修

我省城镇全部恢复供电

本报海口10月2日讯(见习记者宋敏 记者梁振君 通讯员韩海光)第17号强台风“纳沙”袭琼,我省1万多名供电工人全力抢修被台风损坏的电力设施,截至昨天20时,我省城镇以上供电全部恢复,预计10月4日恢复全省所有用户供电。这是记者今天从海南电网公司获悉的。

据统计,“纳沙”共造成海南电网各类线路跳闸730条次。在此期间,电网损失电量2729万千瓦时,受影响人数约50多万人。

海南电网公司及时启动防风防汛应急响应,不分昼夜组织抢修,共投入1.97亿元,

抢修人员1.84万人次,各类应急抢修车辆3520辆进行灾后抢修复电。

截至昨天18时,海南电网35kV及以上线路全部恢复送电。10kV线路跳闸629条次,除受儋州、临高、澄迈等地局部降雨影响,19条10kV线路未能及时恢复外,其余610条线路已经全部恢复送电。

海南电网公司表示,从今天起,将集中力量转入农村低压供电线路抢修,但由于乡村用户众多,居住分散,抢修难度较大,抢修将依次进行,复电有先有后,希望广大乡村用户予以理解、支持。

纽约反华尔街示威升级

数百人在布鲁克林大桥被捕

A3版

省直机关作风专项整治活动群众监督举报电话

0898-65342107 65390239

本报三亚10月2日电(记者张佳星)今天的三亚虽下起了阵雨,却挡不住游人的热情。三亚传统景区游客量虽同比微跌,但亚龙湾森林公园等特色景区游客量大增。

记者今天在亚龙湾森林公园看到,团队大巴车排队进入景区新建的停车场,而乘坐旅游专线巴士、自驾游、出租车赶来

的散客更多。在景区内的鸟巢度假区、热

带兰花谷等景点,游客兴奋地与大自然合

影,尽情呼吸清新的空气。

该景区负责人告诉记者,从去年底以来,景区游客量便出现井喷式增长,散客成为主力军。今天的游客量达5700多人次,也同比猛增了69.65%。

很多游客表示,出游时会首选像森

林公园这样的生态景区、绿色景区,不仅

能一览大自然的美景,还能舒缓工作时的紧

张心态,让身心来一次“氧疗”。

本报嘉积10月2日电(记者胡续发 特约记者王仪)一个疗养心灵的世外桃源,一次挖掘潜能的勇者之旅,成了国庆期间许多游客的选择。万泉河漂流、探险等旅游项目极受岛内外散客欢迎,为琼海国庆旅游一大亮点。

今天早上8时多,万泉河峡谷风景区就迎来了第一批自驾游客。许多人兴奋地挑选救生衣,乘上小舟,观峡谷、赏飞瀑、打

水仗。10多名俄罗斯游客则在导游的带领下,开始了峡谷探险。游人们穿越丛林、崖降、高潭跳水、溯溪、溪降,各种新奇有趣的旅游项目让他们享受到回归自然的愉悦。

据了解,台风过后,万泉河水位已降

至安全位置,适合开展探险、漂流游。在博鳌鳌强水上景区,络绎不绝的游客开心地

上了竹筏和观光船,拿起水枪,打起了水仗。仅该景区今天就接待游客近3000人。

本报定安整合古色文化、绿色文化、红色文化

万泉河旅游亮点多

漂流探险游受青睐

本报定城10月2日电(记者洪宝光 特约记者林先锋)丰富的文化旅游资源成为定安旅游的一大优势。今天,超过1.5万名游客涌入定安的文化旅游景点游玩。

据了解,为迎接国庆长假的到来,定安县充分挖掘和整合文化旅游及乡村特色旅游资源,精心推出古色文化、

绿色文化、红色文化等旅游精品路线吸

引游客。

定安文化旅游景点除了文笔峰、张岳

崧故居、母瑞山革命根据地纪念园外,还

有王弘海故居、明代老县衙等文化旅游景

点。据定安县旅游委负责人介绍,今天全

县各个景点共接待1.5万名游客,还有不

少游客选择到定安的“百里百村”亲近自

然、体验民风。

黎歌对唱

本报记者李英挺摄于陵水黎族本县本号镇

雨林访绿

本报记者王凯 通讯员黄庆优摄于亚龙湾热带天堂森林旅游区

踏瀑戏水

特约记者黄青文 通讯员薛斌摄于呀诺达热带雨林景区



黎歌对唱



踏瀑戏水

特约记者黄青文 通讯员薛斌摄于呀诺达热带雨林景区



纽约反华尔街示威升级

数百人在布鲁克林大桥被捕

A3版

省直机关作风专项整治活动群众监督举报电话

0898-65342107 65390239